



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№170 (23962)
Среда, 3 сентября
2014 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ОТМЕТИЛА ДЕНЬ ЗНАНИЙ, ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ, 290-ЛЕТИЕ НАЛЬЧИКА

ПРИВЕТСТВЕННЫЙ АДРЕС ПОЛНОМОЧНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПРЕЗИДЕНТА РФ В СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ С.А. МЕЛИКОВА К 93-Й ГОДОВЩИНЕ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ!
ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ДНЁМ РЕСПУБЛИКИ!

За прошедшие годы в истории региона было немало и славных, и трудных страниц. Но главным их итогом очевиден: народы Кабардино-Балкарии сделали 93 года назад правильный исторический выбор, послуживший полноценной реализации их культурного, экономического, социального потенциала.

Сегодня в регионе достигаются серьёзные результаты в укреплении стабильности общественно-политической ситуации, обеспечении безопасности граждан. В сотрудничестве с федеральными органами власти здесь реализуется целый ряд инициатив, направленных на создание новых рабочих мест, рост доходов и уровня жизни людей. В составе общероссийского рекреационного кластера успешно развивается туристический сектор республики. Многие делается и для сохранения исторической и этнокультурного богатства Кабардино-Балкарии, что особенно важно в идущий Юд культуры.

Нет сомнений в том, что впереди у региона немало новых побед на пути гармоничного и устойчивого развития. Уверен, приумножая достигнутые успехи, жители Кабардино-Балкарии будут и впредь вносить весомый вклад в процветание нашей Родины и многонационального российского народа.

Желаю вам, друзья, счастья, здоровья и всего самого наилучшего!

С уважением Сергей МЕЛИКОВ

ОБРАЩЕНИЕ Ю.А. КОКОВА К ЖИТЕЛЯМ РЕСПУБЛИКИ В СВЯЗИ С 93-Й ГОДОВЩИНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Сердечно поздравляю вас с 93-й годовщиной государственности Кабардино-Балкарской Республики. Мы встречаем этот праздник в обстановке социально-политической стабильности и уверенности в будущем.

Сегодня наша республика, успешно преодолевая сложности и трудности времени, выходит на путь динамичного развития. В текущем году достигнут рост объёмов производства в основных отраслях экономики. Мы не допустили социальной напряжённости, сохранили устойчивость финансовой системы. Несмотря на все трудности, в полном объёме выполняются социальные обязательства государства. Всё это вселяет уверенность в то, что народ Кабардино-Балкарии в единой многонациональной семье народов Российской Федерации продолжает поступательное движение к новым стандартам качества жизни.

Верю, нам хватит сил, умения и настойчивости не свернуть с избранного пути и построить современную Кабардино-Балкарию на прочном фундаменте эффективной экономики. Будем создавать самые благоприятные условия для инвесторов, для развития деловой активности, бизнеса и предпринимательства.

Кабардино-Балкарская Республика является равноправным субъектом Российской Федерации, обладающим высоким экономическим и интеллектуальным потенциалом, активно участвующим в общероссийском процессе строительства современного демократического правового государства. Республика полностью поддерживает линию руководства Российской Федерации на укрепление самостоятельности и твёрдое отстаивание интересов нашей страны.

Нынешний год — Год культуры. Мы будем делать всё необходимое для сохранения исторических традиций и национальной культуры, для духовного оздоровления общества, достижения высокого уровня образования, воспитания гражданственности и патриотизма.

Ещё раз поздравляю всех жителей Кабардино-Балкарии с праздником. Желаю крепкого здоровья, мира, добра и благополучия.

В ГОРОДЕ НАЛЬЧИК ОТКРЫТ ПАМЯТНИК ТИМБОРЕ МАЛЬБАХОВУ



Отдать дань уважения памяти руководителя, три десятилетия возглавлявшего республику, пришли сотни людей. Среди них представители Федерального центра, руководители Парламента и Правительства КБР, общественных организаций, национально-культурных, религиозных объединений, ветераны войны и труда, деятели литературы и искусства. К собравшимся обратился Юрий Коков:

Дорогие друзья!

Сегодня, в день 93-й годовщины государственности Кабардино-Балкарской Республики, мы с вами открываем памятник одному из самых достойных сыновей нашего народа, выдающемуся государственному и политическому деятелю, замечательному человеку Тимборе Кубатиевичу Мальбахову, оплотившемуся собой целую эпоху не только в истории Кабардино-Балкарии, но и всей нашей страны.

Всю свою жизнь Т.К. Мальбахов посвятил родной республике, её развитию и процветанию, заботе о людях. Тимбора Кубатиевич по своей природе был создатель. Придя к руководству республикой, он задействовал свой многогранный потенциал, что позволило достичь немалых успехов. Годы его руководства были временем огромных свершений, за что республика в этот период трижды была отмечена высшими государственными наградами — орденом Ленина, орденом Октябрьской революции и орденом Дружбы народов.

Тимбора Кубатиевич был прекрасным оратором и тонким дипломатом. Он неоднократно выступал с высочайшим уровнем федерального и регионального уровней, и всегда по делу, кратко, содержательно и убедительно.

Хотя он говорил мало, но запоминалось каждое произнесённое им слово.

Обладая большой властью, Тимбора Кубатиевич Мальбахов оставался простым и доступным человеком, он точно чувствовал нужды людей и был нетерпим к руководителям, склонным к излишествам. Эти качества снискали ему большую любовь жителей республики и глубокое уважение за её пределами.

Безграничная преданность родной Кабардино-Балкарии, которой он отдавал без остатка свой оплот, незаурядный талант руководителя, сочеталась с глубоким интернационализмом. Это было видно по тому, как он общался с людьми, как он относился к делам страны, к нуждам и заботам всех народов.

Сохраняя во всём верность традициям наших предков, обладая тонким, мудрым восприятием современности, Мальбахов отмечал, что история — это корни народа: чем глубже уходит он в почву (историю), тем крепче стоит дерево, тем оно долговечнее. И сам он очень бережно относился к истории своего народа, хорошо знал историю Российского государства. Его широким кругозор, эрудиция удивляли людей, знавших его, а аналитический ум и феноменальная память восхищали всех.

За всё доброе, что он сделал для республики, Тимбора Кубатиевич достоин самых высоких почестей. Народное уважение и признание — самая высокая его награда.

Уверен, Тимбора Кубатиевич Мальбахов останется в памяти человекам чести и долга, мудрым и мужественным лидером многонационального народа Кабардино-Балкарии.

Наш долг с вами — сохранить и приумножить всё, что было сделано в республике до нас.

Мы обязаны и можем на основе созданного предшествующими поколениями превратить Кабардино-Балкарию в один из самых экономически и социально развитых субъектов Российской Федерации, в котором каждый житель чувствовал бы себя комфортно и в безопасности, имел широкие возможности для самореализации в труде, в общественной и политической жизни.

Верю, совместными усилиями мы сумеем достичь благополучия и процветания нашей республики. Это и является лучшим проявлением нашей благодарной памяти о Тимборе Кубатиевиче Мальбахове.

О годах совместной работы, преданности делу и личной скромности Т.К. Мальбахова сказал в своём выступлении Муса Джомшоев: «Тимбора Кубатиевич был признанной выдающейся личностью. Эти три десятилетия стали самыми продуктивными в истории Кабардино-Балкарии. Именно в эти годы наши народы создали новую экономику. Из отсталой республики превратилась в развитую аграрно-индустриальную. Были созданы высокотехнологичные промышленные предприятия, сельское хозяйство сделало огромный шаг вперёд. Эти годы были также периодом расцвета науки, культуры и образования. Даже самые настоящие оппоненты Мальбахова не могут отрицать такие качества, которыми он обладал: природную мудрость, большую образованность. Ушла эпоха, которая в истории Кабардино-Балкарии всегда будет связана с его именем».

(Окончание на 2-й с.)

В КОЛОННОМ ЗАЛЕ ДОМА ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР СОСТОЯЛОСЬ ВРУЧЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ НАГРАД

Среди удостоенных высоких отличий видные государственные и общественные деятели, учёные, врачи, журналисты, учителя, артисты, строители, сотрудники правоохранительных органов, предприниматели, представители различных отраслей экономики.

С приветственным словом к собравшимся обратился Юрий Коков:

Дорогие друзья, уважаемые коллеги! Поздравляю вас с 93-й годовщиной государственности Кабардино-Балкарской Республики. С праздником, который с каждым годом приобретает всё более глубокий смысл и значимость для всех жителей республики. Он знаменует не только политические и экономические преобразования прошедших с момента обретения государственности десятилетий, но и весь исторический путь наших народов.

Мы должны ценить каждый период, каждый этап развития нашей республики, помнить успехи, победы и неудачи, а также тяжёлые испытания и сложности переломных моментов. И, конечно, чтить заслуги перед республикой всех поколений, чьим трудом, мудростью и волей строилась и крепла наша Кабардино-Балкария.

Сегодня по сложившейся традиции в этом зале проходит вручение государственных наград. Здесь присутствуют люди, получившие высокие признание в республике. Ваши достижения — это лучшее подтверждение развития республики в самых разных областях. Вы убедительно доказали, что успех непременно сопутствует тем, кто работает на совесть, боится за дело, за своих сограждан, за будущее Кабардино-Балкарии.

В этот праздничный день мы особенно остро осознаём важность этих достижений, их значимость для дальнейшего развития.

Сегодня здесь присутствуют деятели науки, культуры, искусства, работники различных отраслей экономики, здравоохранения и образования, сотрудники

правоохранительных органов, предприниматели, которые демонстрируют высокие стандарты эффективности и социальной ответственности.

Искренне хочу всех вас поблагодарить за вашу работу и вклад в развитие республики. В Год культуры мне особенно приятно сказать самые тёплые слова о тех, кто трудится на этом поприще, кто оказывает большое влияние на формирование художественных вкусов, эстетических идеалов наших людей, побуждает их к творчеству.

Наверное, сложно ответить на вопрос, какой должна быть культура. По крайней мере, я нигде не нашёл однозначного ответа на него. И ведь действительно культура разных народов, разных слоёв общества, разного исторического периода нельзя свести к общему знаменателю. Никто не может сказать, где начинается культура, а где она заканчивается. Но есть некоторые ценности, которые почитаются на протяжении всего существования человечества. Культурный человек будет уважать других людей и жить, чтобы не наносить вред окружающим. Вот почему я обращаю и буду обращать особое внимание жителей республики на культуру в быту и поведении, в повседневной жизни. Чистота в домах, во дворах и на улицах, в парках и скверах, вдоль дорог и рек — это тоже показатель нашей с вами культуры. Как говорил великий философ, «Культура — это мера человечности в человеке».

Обычные слова признательности хотел бы адресовать представителям старше-



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
 Днём: + 21... + 28
 Ночью: + 19... + 21
 Облачно, с прояснениями
 НА ЧЕТВЕРГ, 4 СЕНТЯБРЯ

Курс обмена валют на 3 сентября 2014 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB	36.60	37.70
EUR/RUB	48.20	49.50

РоссельхозБанк
 ОАО «Россельхозбанк» — Генеральная лицензия Банка России №0349

В ГОРОДЕ НАЛЬЧИК ОТКРЫТ ПАМЯТНИК ТИМБОРЕ МАЛЬБАХОВУ



(Окончание. Начало на 1-й с.) Уполномоченный по правам человека в КБР, много лет отдавший работе в органах власти республики, **Борис Зумакулов** подчеркнул: «Очень символично, что в День государственности

КБР открывается памятник Т.К. Мальбахову, великому сыну республики. Мальбахов был большим патриотом. Дома, проспекты, объекты социальной сферы, высокий кадровый потенциал Кабардино-Балкарии, высокая образован-

ность, высокая интеллигентность кабардино-балкарского народа во многом связаны с деятельностью и жизнью Т.К. Мальбахова. Он был настоящим, не показным, а настоящим интернационалистом. Поэтому в горах Балкарии, в до-

линах Кабарды и русских станицах к нему относились с высочайшим почтением и уважением. Его имя было визитной карточкой Кабардино-Балкарской Республики. И вот сегодня вернулись Тимбора Кубатиевич в бронзе и граните. Я думаю, чтобы это случилось, надо было проявить политическую волю и государственные подходы. Хотю поприветствовать всех, кто пришёл сюда по приглашению, по зову сердца и души, тех, кто просто проходил, но заметил этот момент, замедлил шаг и остановился. Торжественный день. А для семьи он торжественнее в несколько раз. Принято говорить, что история расставит всё по своим местам, и сегодня эта история определила место памятнику. Благодаря Юрию Александровичу свершилось это событие. Для этого надо обладать мужеством и настоящим мужским характером. Не буду вдаваться в анализ деятельности Тимборы Кубатиевича, не буду говорить хвалебные речи. Я просто хочу сказать, что после проведения человека своей республике я не знаю».



Ю.А. Коков, главный федеральный инспектор по КБР А.И. Вельяминов, председатель Парламентской комиссии по делам и делам КБР А.А. Ченочев открыли

памятник, а затем состоялась церемония возложения цветов к монументу. Она уже завершилась, но люди еще долго не расходились,

говоря о силе духа и негасимой воле достойного сына Кабардино-Балкарии – Тимборы Кубатиевича Мальбахова.

(Окончание. Начало на 1-й с.) За многолетнюю безупречную государственную службу знаком отличия «За безупречную службу» XX лет награжден ветеран государственной службы **Власов Александр Алексеевич**.

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу благодарности Президента Российской Федерации объявлены: генеральному директору общества с ограниченной ответственностью «Инвестиционно-строительная компания «Каб-Балградстрой» **Бегидову Мухамеду Хасановичу**, декану факультета Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова **Тешеву Руслану Шабуановичу**.

Указом Главы Кабардино-Балкарской Республики орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой» награждаются: государственный общественный деятель **Абазов Руслан Исмаилович**, вице-президент государственной корпорации «Олимпстрой» **Губин Геннадий Сергеевич**, государственный общественный деятель **Дожкохов Муса Ильясович**, советник Российской академии наук, научный руководитель Бюджетного геоэкономического института **Залиханов Михаил Чокчаевич**, заведующая клинико-диагностическим отделением городской поликлиники №1 **Зелинская Елена Петровна**, Уполномоченный по правам человека в Кабардино-Балкарской Республике **Зумакулов Борис Мустафавич**, председатель Верховного Суда Кабардино-Балкарской Республики **Майоров Юрий Халидович**, главный редактор Общественной радиотелевизионной компании «Нальчик» **Мартыросян Варвара Эмильевна**, государственного общественного деятеля **Нахушев Заурби Ахмедович**, руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике **Устов Валерий Хабиевич**, председатель Кабардино-Балкарского отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров Черкесов **Георгий Маматович**.

За мужество и самоотверженность, проявленные при спасении людей в экстремальных условиях, орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой» награждены:

В КОЛОДНОМ ЗАЛЕ ДОМА ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР СОСТОЯЛОСЬ ВРУЧЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ НАГРАД

Атляков Залим Мурадчинович, **Гучев Руслан Хазратчинович** (посмертно), работчик Кабардино-Балкарского гуманитарно-технического колледжа **Чипов Темур Мухамедович**.

За достигнутые успехи, многолетний добросовестный труд Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики награждаются: руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Кабардино-Балкарской Республике **Асанов Зейнут Ибрагимович**, главный редактор Кабардино-Балкарского государственного драматического театра им. К. Кулиева **Атмураев Магомеда Махмудович**, министр экономического развития Кабардино-Балкарской Республики **Мусуков Алий Тахирович**, заведующий сектором по связям с соотечественниками за рубежом департамента внешних связей Министерства экономического развития Кабардино-Балкарской Республики **Накаев Владимир Анатольевич**, художник, преподаватель Федерального государственного бюджетного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный академический институт живописи, скульптуры и архитектуры им. И.Е. Репин» **Анатольевич**, художник, преподаватель Федерального государственного бюджетного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный академический институт живописи, скульптуры и архитектуры им. И.Е. Репин» **Савкуев Хамид Владимирович**, исполнительный директор участка механизации и автотранспорта Инвестиционно-строительной компании «Кабалградстрой» **Сихажев Гиза Фицович**, редактор отдела переводов государственного казённого учреждения «Редакция газеты «Адыга пельзы» **Ташаева Анастасия Мухамедович**, заместитель руководителя отдела обеспечения собственной безопасности и гражданской защиты следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике **Тенов Азамат Талгостанович**, ответственный секретарь государственного казённого учреждения «Редакция газеты «Адыга пельзы» **Токлуев Борисов Мухамедович**, председатель правления Кабардино-Балкарской республиканской общественной организации «Союз ветеранов Афганистана, локальных войн и военных конфликтов» **Тхагалегов Тимур Ллюшевич**, министр труда и социального развития Ка-

бардино-Балкарской Республики **Торев Эльберт Исхакович**, заместитель начальника управления материально-технического обеспечения – начальник отдела бухгалтерского учёта и финансов **Хусенович**, профессор кафедры органической химии и высокомолекулярных соединений химического факультета Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова **Малкандужев Юсруф Ахматович**.

«Заслуженный деятель науки Кабардино-Балкарской Республики» декану химического факультета Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова **Лигидову Мухамеду Хусеновичу**, профессору кафедры органической химии и высокомолекулярных соединений химического факультета Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова **Малкандужев Юсруф Ахматович**.

«Заслуженный деятель науки Кабардино-Балкарской Республики» директору отдела образования и науки государственного казённого учреждения «Редакция газеты «Адыга пельзы» **Жижиковой Марите Тамбиевне**, заместителем главного редактора государственного казённого учреждения «Редакция газеты «Адыга пельзы» **Жижиковой Хасану Азретовичу**, специальному корреспонденту отдела общественно-политической жизни государственного казённого учреждения «Редакция газеты «Адыга пельзы» **Хажикаровой Алику Алиевичу**, заместителем председателя Союза журналистов Кабардино-Балкарской Республики **Шаварова Рамиза Асанович**.

«Заслуженный работник культуры и спорта Кабардино-Балкарской Республики» тренеру-преподавателю по современному пятиборью Специализированной детско-юношеской спортивной школы по современному пятиборью и конному спорту **Сергею Александровичу**, директору кафедры теоретических и методических основ физической культуры и спорта Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова **Игнатуеву Черему Хажиговичу**, тренеру-преподавателю по волевой борьбе Специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва Че-

гемского муниципального района **Канучеву Адаму Шамиловичу**, директору Детско-юношеской спортивной школы Эльбурского муниципального района **Локьяеву Юрию Хамидовичу**, тренеру-преподавателю по легкой атлетике Детско-юношеской спортивной школы «Колос» Прохладненского муниципального района **Умеренову Михаилу Алексеевичу**.

Ю.А. КОКОВ В ДОМЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР ПРИНЯЛ ДЕЛЕГАЦИЮ ИЗ ИОРДАНИИ

В составе делегации государственные и общественные деятели, представители правоохранительных структур, бизнес-общества. Обсуждены перспективы сотрудничества Кабардино-Балкарии и Иорданского Хашимитского Королевства в торгово-экономической сфере, области образования, туризма, культуры, строительства, ряда других.

Юрий Коков высказался за дальнейшее наращивание двусторонних связей. «Я неоднократно бывал в Иордании. Это уникальная страна, красивая страна, где проживают добрые и гостеприимные люди, которые более ста лет назад протянули руку помощи нашим соотечественникам. Мы также высоко ценим традиционно дружеские отношения, которые сложились между руководством нашего государства и вашей страной. Будем делать всё от нас зависящее для их укрепления и развития».

Мэр г. Амман господин **Ахмед Моуд Бальтаджи** поблагодарил Ю.А. Кокова за тёплый приём, передал слова приветствия от короля Иордании **Абдаллы II** ибн Хусейна, направившей официальную делегацию. Время визита, подчеркнул мэр Аммана, выбрано очень удачно. «Нам выпала возможность принять участие в торжествах по случаю Дня государственности КБР. Большое впечатление произвело открытие памятника выдающемуся го-

сударственному и общественному деятелю Т.К. Мальбахову. Видно, что в Кабардино-Балкарии чтят старших и отдают должное их памяти», – отметил он. Заинтересовали гостей возможности деятельности дорожной полиции, возможности открытия прямого воздушного сообщения между Нальчиком и Амманом.

Показателем уровня развития республики, по их мнению, является отношение к учёным, науке. В Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова созданы все условия для получения качественного образования, подготовки специалистов высокого уровня. Две трети студентов из Иордании, которые проходят обучение в вузе наряду с представителями черкесской диаспоры, являются коренными жителями этой страны.

В ходе пребывания в Кабардино-Балкарии подписан Договор о сотрудничестве между администрацией г. Нальчик и мэрией г. Амман. Он предусматривает широкий спектр инвестиционных проектов, представляющих взаимный интерес.

Визит делегации в республику продлится ещё несколько дней. В течение этого времени запланированы поездки в Приэльбурье, встречи с руководством министерств и ведомств КБР.



Пресс-служба мэра Главы и Правительства КБР

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, РЕСПУБЛИКА!

Юноши, девушки кружатся в пляске, Кружатся радости пёстрые краски, Мчится вода родниковая в беслесе, В каждой черкесске – ордлиные всплески.



Ярким финалом празднования Дня государственности Кабардино-Балкарской Республики стал концерт в Зелёном театре, прошедший при полном аншлаге. Летняя музыкальная площадка с трудом вместила всех желающих погрузиться в мир песни и танца – те, кому не хватило кресел, разместились на ступеньках или заняли проходы.

На праздничном мероприятии присутствовали представители органов законодательной и исполнительной власти КБР, а также делегация Иорданского Хашимитского королевства во главе с мэром г. Аммана Ахмедом Мох д. Балагаджи.

Вечернюю программу открыл симфонический оркестр Кабардино-Балкарской государственной филармонии под управлением Бориса Темиржанова. Песенные номера зрителям подарили солист Музыкального театра КБР Альберт Хуисегренов, Ольга Сокурова, Алим Теллер, Амур Текуев, Черим Нахушев, Альмира Мамаева, Рустам Абанюков, ансамбли «Кабардинка», «Балкария», «Терские казаки» и «Калли-

ние на сцене вызвало восторг и бурю эмоций. Публика уже не могла усидеть на месте – ноги сами пукались в пляс. А маленькие участницы кол-

лективов с удовольствием поддержали Авраама Руссо, выбежав на сценическую площадку и дополнив его номера танцами. «Мой балет», – радостно представил

дорога к телебашне, а сама она засверкала красочными огнями.

– Давайте сделаем всё для сохранения мира, стабильности и процветания



сто». Поздравить жителей республики с праздником также пришли, вернее, приехали на паровозике юные артисты танцевальных и вокальных коллективов «Шагди», «Нальчик», «Ассорти», «Феникс» и участники детского театра под руководством Галины Сапрыкиной. Ребята оживили зал яркими костюмами героев сказок, разноцветными воздушными шариками и пёстрым конфетти.

Принятый сортирмоз для зрителей стал выступление звезды российской эстрады Авраама Руссо. Его появление

нашей любимой Кабардино-Балкарии. Пусть эти понятия станут основополагающими принципами наших добрых дел. С праздником, дорогая республика! Мира тебе и счастья! – такими словами завершил праздничный концерт.

Покончив Зелёный театр, гости вечера отправились на площадь Абхазии, где ровно в 21 час начался салют. Десятиминутный фейерверк поставил блестящую точку в праздновании Дня государственности КБР.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА
Фото Камала Толгурова



Однако ничто не сравнится по уровню эмоционального воздействия, способного создать настоящее праздничное настроение, с духовым оркестром, который и открыл праздник. Сопи-

ШКОЛЫ РАСПАХНУЛИ СВОИ ДВЕРИ

Первого сентября, в День знаний, по традиции совпадающий с Днём государственности Кабардино-Балкарии и Днём города, нальчикская школа №18 открыла новый учебный год. Девяносто первоклассников пополнили её ряды.

В празднично украшенном дворе учебного заведения первоклассников встретила старшая смена, которая в этом учебном году покинет стены родной школы, став её сорок восьмым выпуском. Под марш в исполнении оркестра Госфилармонии красивые и звонко звучащие переклассники заполнили школьный двор. Первые классы в этом учебном году укомплектованы уравновешенно, так как количество мальчиков и девочек практически одинаково.

Хочется отметить, что школа №18 по-прежнему творчески подходит ко всем важным календарным событиям своей жизни. Этот год не исключение: оригиналь-



ные задумки, спецэффекты, сюрпризы нового сценария превратили торжественную линейку в настоящий праздник, прошедший на одном дыхании. Однако первоклашки успели продемонстрировать весь спектр настроений – возраст такой. Но вояремья прозвневший первый школьный звонок позвал всех в классы.

На линейке присутствовали ученическое самоуправление школы, ЮАШ, «Родниковцы», 5 «а» класса, команды волонтеров, КВН, «Дебаты», гордость учебного заведения – кандидаты в мастера спорта, чемпионы, призёры Северного Кавказа и даже ученик, попробовавший свои творческие силы в кинематографе.

В это утро на школьной площадке новобранцы услышали много добрых слов,

советов и пожеланий. Был зажжён огонь неискаваемой любви к знаниям, мел был объявлен «кристаллом усердия», познание наук, мира и жизни названо «великим танством». Танцевали и пели не только учащиеся, но и учителя. В итоге к уже сложившимся школьным традициям добавились ещё одна: по мановению волшебной палочки дети, посвященные в ученики, распахнули объятия, образованности, доброты, таланта. Очень трогательно. «Звени, звонок, всё громче, всё сильнее! Пришла пора – уроки начинаются...».

В заключение праздника в небо отпустили разноцветные шары – любят дети этот ритуал. Есть в нём что-то необыкновенное.

Марина БИДЕНКО
Фото Камала Толгурова

НАЧАЛО ПУТИ

В ЧЕГЕМСКОМ РАЙОНЕ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ЗНАНИЙ И ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ. ЗДЕСЬ В ЭТОМ УЧЕБНОМ ГОДУ ЗА ПАРТЫ ВСТРЯВЬ СЕЛИ БОЛЕЕ 780 МАЛЬЧИКОВ И ДЕВОЧЕК. В ВОСЕМНАДЦАТИ РАЙОННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ПРОШЛИ ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ЛИНЕЙКИ С УЧАСТИЕМ ПЕРВОКЛАШЕК.



образовательного учреждения, дверные и оконные проёмы и электропроводку, отремонтированы спортивные зал.

Руководством Чегемского района в этом году было уделено особое внимание созданию комфортных условий для учеников. На капитальный ремонт девяти районных образовательных учреждений затрачено около 60 млн. рублей, выделенных из бюджета района.

Сразу после торжественных линеек на площадях перед районным Дворцом культуры начались праздничные гулянья, посвященные Дню государственности КБР и общероссийскому Дню знаний. Жители Чегемского района смогли насладиться большим праздничным концертом с участием лучших коллективов художественной самодеятельности района.

Виолетта ЛЕТОВА

Краски и ритмы праздничной столицы

Замысел управления культуры воплотился в непередаваемо красочное, ароматное и музыкальное шоу. А увидеть, восхититься и возгордиться на арт-выставке «С Днём рождения, любимый город!» было от чего.

Союз художников Кабардино-Балкарии выставил картину членов Союза художников России, рассказывающие о Нальчике. Нальчик в парадигме «вчера и сегодня». Нальчик в своей сути и не подчеркнута академическом архитектурном образе, но влекущий и тёплый, облюбованный и исхоженный каждым жителем. Урбанистика, перемежающаяся с заповедными уголками, знаковыми и памятными.

И какой же праздник без хорошей кухни! Без пылящего аромата шашлыков, лакумов, дальнонов, хычинов, пирогов! Щедрое и доброе угощение приготовили лучшие кулинары кафе «Айленд», «Кузюан», «Дарьял», «Салам», ресторана «Кунаки».

Тут же неподалёку ещё один город сказок и неувядающей детской фантазии. Свои работы – золотое шитьё, арджены, кийзы, керамику, вложив много-много ребячьей смекалки и мастерства, презентовали юные прикладники ДХШ и городского центра эстетического воспитания детей им. Ж. Казанюк.

Однако ничто не сравнится по уровню эмоционального воздействия, способного создать настоящее праздничное настроение, с духовым оркестром, который и открыл праздник. Сопи-

Арт-выставка «С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ЛЮБИМЫЙ ГОРОД!» ПРОШЛА В АТАЖУКИНСКОМ САДУ 31 АВГУСТА. НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ КУЛЬТУРЫ МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ НАЛЬЧИКА МАДИНА ТОВКУЕВА РАССКАЗАЛА, КАК РОДИЛАСЬ ИДЕЯ ПРОВЕДЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЯ. ПОСЛЕ КОРотКОГО ИНТЕРВЬЮ ОНА ПРОВОЛА СВОЕОБРАЗНУЮ ЭКСКУРСИЮ ПО ЭКСПОЗИЦИОННОЙ ПЛОЩАДКЕ, ЗАНЯВШЕЙ ПОЧТИ ВСЮ ПАРКОВУЮ ЗОНУ.



сты исполняли популярные танцевальные ансамбли «Дети гор», юные звезды эстрады, клоуны. Порадовали нальчан мастерством самодельные коллективы. Концерт продолжался с 14.00 до 18.30.

Как заметила М. Товкуева, все участники и руководство парка поработали на славу. Праздник получился ярким, содержательным, зрелищным, каким и задумывался.

А чтобы город оделся в праздничный наряд, многое сделал главный художник Нальчика Ким Дедегкаев.

– Современный дизайн витрин, красочные плакаты и панно, выдержанные в тематике торжества, – это работа К. Дедегкаева, – подчеркнула начальник Управления культуры.

Светлана МОТТАЕВА
Фото Камала Толгурова

СКАЧКИ

ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ДЖУЛАТ

Празднование Дня государственности КБР в последние годы невозможно представить без скакового митинга «Кубок Эльбруса» с участием лучших жокеев и лошадей Северного Кавказа. Не стал исключением и нынешний год: многочисленные зрители, заполнившие трибуны ипподрома, в их числе депутаты Парламента и члены Правительства КБР, стали свидетелями девятого розыгрыша «Кубка Эльбруса», других традиционных и именных трофеев на лошадях чистокровной верховой породы.



Программу скакового дня открыли дуэлки, борющиеся за приз в честь 75-летия Юрия Агирбова – доктора экономических наук, профессора Российской сельскохозяйственной академии, ветерана международных абхазо-адыгских общественных движений и организации Гнейд «американец» Кинг Навигатор (Григизенavigator – Хай Дедишен) Мухамеда Биткова на 1200-метровой дистанции был бесподобен, оторвавшись от ближайшего преследователя на почтительное расстояние. Тренер первой категории Сергей Рудик и мастер-жокей Казбек Хамизов проделали большую работу, которая, надеюсь, принесёт положительные плоды и впоследствии.

Первым трофеем, выигранным гастролерами, стал приз в честь Дня государственности КБР. Быстрее всех лошадей трёх лет и старше 1200-метровую дистанцию преодолел успешно выступающий на ипподроме ипподоме серый Биг Пилос (Велько Плас – Гуинн Авар Уэй), тренер Аслан Эхов, мастер-жокей Мырзабек Каптушев. Лучший из наших – гнейд Каманчо владельца Заура Секрекова – финишировал вторым.

Приз города Нальчика на дистанции 1600 метров оспаривали шесть дуэток, победу одержала

рыжая Тайк Ер Марк (Мор Тзен Рэди – Наддара) конноспортивного клуба Сармат (Сателлит – Псынадаха Ай) конезавода «Малкинский» (мастер-тренер Аслангер Алоков, мастер-жокей Алим Кажаров). Степной Сармат прогрессирует от скачки к скачке.



рыжая Тайк Ер Марк (Мор Тзен Рэди – Наддара) конноспортивного клуба Сармат (Сателлит – Псынадаха Ай) конезавода «Малкинский» (мастер-тренер Аслангер Алоков, мастер-жокей Алим Кажаров). Степной Сармат прогрессирует от скачки к скачке.

рыжая Тайк Ер Марк (Мор Тзен Рэди – Наддара) конноспортивного клуба Сармат (Сателлит – Псынадаха Ай) конезавода «Малкинский» (мастер-тренер Аслангер Алоков, мастер-жокей Алим Кажаров). Степной Сармат прогрессирует от скачки к скачке.

рыжий Бельграно Заура Секрекова, третьим – жеребец из Ингушетии, тёмно-гнедой Миррор Джит Багаутдина Тунгоева.

♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ ☎ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦ ☎ 42-69-96 E-mail: kbrel@ ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ ☎ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦ ☎ 42-69-96 E-mail: kbrel@ ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦

КОНЦЕРТЫ

ВСЕГДА ГОТОВЫ!

КОНЦЕРТ, УСТРОЕННЫЙ ПЕРВОГО СЕНТЯБРЯ НА ПЛОЩАДКЕ ПЕРЕД РЕСПУБЛИКАНСКИМ ДВОРЦОМ ТВОРЧЕСТВА ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ, НЕ ВХОДИЛ НИ В ОБЩЕГОРОДСКОЙ, НИ В РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ПЛАН ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ.



Однако педагогический коллектив во главе с директором, заслуженным учителем РФ, заслуженным работником народного образования КБР Кларой Кальминовой считает своим долгом отметить государственные праздники, чтобы воспитанники ощущали свою причастность к событиям, происходящим в Нальчике, республике, стране.

СТРАНА, ВОСПЕТАЯ ПОЭТОМ



Праздничный концерт юных артистов «Цвети, мой республика!» в рамках проекта заслуженного работника культуры КБР Аси Котовской прошёл перед ГКЗ в Нальчике. Он продлился без малого полтора часа и собрал огромное количество зрителей.

В программу концерта Ася Михайловна и преподаватели детской школы искусств №1 г. Нальчика включили популярные современные песни, а также песни местных композиторов, отвечавшие теме и идее юбилейных торжеств. Авторами многих номеров были А. Кулов (худ. рук. театра песни и танца КБГУ «Амикс»), и преподаватель ДШИ Анита Пекова, чьи песни уже обрели популярность.

Концерт открыл хор школы искусств под управлением Елены Хейдфельд. Мажорно, широко звучала знакомая всем песня «Страна, воспитан поэтом». Маленькие слушатели, заполнившие площадку, буквально прилипли к ней, весь концерт простояли, заворожённые происходящим на сцене. Отточённые движениями покорил зрителей танец «Джигиты», исполненный трио «Аватар» (худ. рук. коллектива Тамара Бозиева).

Концерт получился ярким, красочным, праздничным. Он не только доказал, что лучшие артистами всегда остаются дети, но и продемонстрировал весомый вклад в их эстетическое воспитание всего педагогического коллектива ДШИ №1. Хотелось бы отметить роскошные костюмы юных певцов и танцоров, благодаря которым концерт получился таким зрелищным. Вела юбилейное детское представление преподаватель школы Татьяна Свидина.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
Шахбана Барасбиевича ОЙТОВА
с присвоением звания
«Ветеран труда».
Желаем крепкого здоровья
и долгих лет на трудовом месте.
Племненицы Зарема и Мадина

Общественная Нальчикская общественная организация жертв политических репрессий
ПОЗДРАВЛЯЕТ
жителей и гостей Кабардино-Балкарии с Днём государственности, Днём знаний и 290-летием города Нальчика.
Желаем мира, согласия, добра и процветания, благополучия и счастья каждой семье.

Искренне, от всей души ПОЗДРАВЛЯЮ
со славным Днём государственности Кабардино-Балкарии кабардинский, балкарский, другие народы республики, весь депутатский корпус работников аппарата государственного управления КБР, ветеранов Великой Отечественной войны и труда, государственных и политических деятелей, прославивших республику учёными, академиками, профессорами, докторами наук, заслуженных деятелей науки, работников правоохранительных органов, органов суда и прокуратуры, где работают мои достойные ученики, славную молодёжь, студентов и учащихся (их также с началом нового учебного года), преподавателей, учителей, писателей, поэтов, коллектив юридического факультета КБГУ, коллектив родной Озской школы им. М. Кебекова, общественных деятелей, успешно работающих в области социально-экономического развития, образования, культуры и спорта. Желаю всем крепкого здоровья, семейного счастья, больших успехов в труде, творческих успехов, чтобы любимая родная республика процветала, чтобы уровень жизни людей постоянно повышался, чтобы каждый год День государственности встречали с большими достижениями в области социально-экономического развития, образования, культуры и спорта.

Ваш Муралин Кебеков, заслуженный юрист РФ, заслуженный работник образования РСО-Алания, почётный гражданин села Озрек

Уважаемые жители республики! Примите искренние поздравления с Днём государственности Кабардино-Балкарии!

Этот праздник соединяет в себе богатые традиции и новейшую историю, память знаменательных побед и нашу сплочённость в движении к успехам и достижениям, которые являются результатом совместного коллективного труда всего населения нашей многонациональной республики.

Исторический опыт всех поколений, ответственная гражданская позиция жителей Кабардино-Балкарии дают нам все основания видеть нашу республику процветающей и благополучной во всех сферах её экономической и общественной жизни! Верим, что настоящее и будущее Кабардино-Балкарии полностью зависит от совместной эффективной работы, энергии и гражданской ответственности каждого из нас!

Желаю всем здоровья и счастья, мира и согласия, удачи и успехов во всех начинаниях!

А.А. Белоусова, президент Нотариальной палаты КБР, председатель Кабардино-Балкарского регионального отделения Ассоциации юристов России

ШКОЛА английского языка №1

НАБИРАЮТСЯ ГРУППЫ ДЕТЕЙ ОТ 5 ЛЕТ для подготовки к школе, а также группы с 9 до 16 лет и группы студентов, владеющих кабардинским языком.

Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в СШ. Учитель не владеет русским и другими языками.

Телефон 8-967-417-78-85

Уважаемые жители города Нальчика и все потребители тепла!

В рамках выполнения мероприятий по подготовке к отопительному сезону ОАО «Теплоэнергетическая компания» извещает вас о проведении работ по заполнению систем отопления с 15 сентября 2014 года.

Во избежание аварийных ситуаций по заливаниям квартир и других помещений просим вас до 10 сентября 2014 года завершить ремонтные работы внутренних инженерных сетей в зданиях, квартирах и предоставить в теплообеспечивающую организацию акты готовности объектов к работе в ОЗП 2014-2015 годов.

При заполнении центральных систем теплоснабжения организация ОАО «Теплоэнергетическая компания» с 15 сентября 2014 года за заливания внутренних помещений в зданиях ответственности не несёт.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), В. Бербеков, И. Богачёва, А. Табуева, А. Дышкеев, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
принятая – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фоторепродукции – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Р. Гуртуев – главный редактор;
■ О. Накова – редактор по выпуску;
■ И. Погребелова, Н. Панарина – корректоры.

Тираж – 5234 экз.
Заказ – №1722, индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан – 21.30

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точной зрения редакции.

За доставку газет подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия: www.kbprava.ru
e-mail: kbprava@mail.ru